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LESNÍCI NAVRHUJÍ VYUŽÍT ZBYLÉ PROSTŘEDKY Z KOMPENZACÍ SUCHA ZEMĚDĚLCŮM 
 NA BOJ S DOPADY SUCHA A KŮROVCOVOU KALAMITOU V LESÍCH 

 

Lesníci z CZECH FOREST think tanku navrhují, aby finanční prostředky, které nebyly vyčerpány 

z vyčleněných prostředků na odškodnění zemědělců za sucho v roce 2017, byly využity pro rychlou 

podporu boje s dopady sucha a kůrovcovou kalamitou v lesích.  

Lesní porosty jsou dlouhodobě stresovány nedostatkem srážek, ztrácejí obranyschopnost a komplikuje 

se i pěstování a zalesňování na kalamitních plochách. Vlastníci a správci lesů i lesnické firmy bojují 

s přebytky kůrovcového dříví a zvýšenými náklady na jeho uskladnění a asanaci. Rychlá a efektivní 

pomoc státu je základním předpokladem pro zabránění či alespoň zpomalení dalšího rozpadu lesních 

porostů a zastavení šíření kůrovcové kalamity.  

Kůrovcové dříví významně ztrácí hodnotu a například náklady na asanaci jednoho kubíku napadeného 

dříví různými metodami se pohybují v rozpětí 50-100 Kč/m3. Při předpokládaném ročním objemu 

kůrovcového dříví 6-8 mil. m3 se tedy jedná o navýšení nákladů vlastníků a správců lesů o 300-800 mil. 

Kč. S ohledem na dramaticky klesající ceny kůrovcového dříví nelze očekávat, že by vlastníci dokázali 

plně tyto náklady hradit a hrozí, že z důvodu nedostatku finančních prostředků nebude dříví včas 

asanováno a území zasažená kůrovcovou kalamitou se budou nadále rozšiřovat.  

 

Za oblasti s nejakutnější potřebou podpory považují členové think tanku CZECH FOREST: 

- Uskladnění kalamitního dříví (platba na kubík a měsíc uskladněného a ošetřeného dříví) 

- Asanace kůrovcového dříví za účelem zabránění dalšího šíření kůrovců (platba na kubík 

asanovaného dříví – mechanicky nebo chemicky) 

- Zvýšení podpory (sazeb) na výsadbu melioračních a zpevňujících dřevin 

- Osvěta zejména drobných vlastníků lesů 

 

Příjemcem podpory by mohli být vlastníci lesů a lesnické firmy vykonávající lesnické činnosti.  
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